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Piiklad 1 Diskrétni signal je pro n =0, 1,2 dén vzorky: x[n] = 6,4, 2, pro jind n je nulovy. Urcete, jak
muzeme zapsat signal: y[n| = z[—n + 2]

A B C D
y[n] = —4,-2,0 | y[n] = -8, —6,—4 yln] =2,4,6 yln] =2,4,6
pron =0,1,2 pron =0,1,2 pron=—-4,-3,—-2 | pron=20,1,2
jinde nulovy jinde nulovy jinde nulovy jinde nulovy

Piiklad 2 Periodicky signal je cosinusovka s amplitudou 5: z(t) = 5cos(wt). Urcete stfedni vykon
signalu y(t), ktery vznikne z z(t) po dvoucestném usmérnéni: y(t) = |z(t)|.

A‘B‘C‘D

50 | 25| 12.5 | 6.25
Piiklad 3 n-ty vystupni vzorek y[n| systému s diskrétnim ¢asem je dan: y[n] = |z[n]| — x[n — 3], kde
x[n] je n-ty vstupni vzorek.
Jedna se o
A B C D
linedrni systém | nelinedrni systém | linearni systém | nelinearni systém
s paméti s paméti bez paméti bez paméti

Piiklad 4 Signal x(t) je trojihelnik:

t+1 pro —1<t<0

x(t)=¢ 1—t pro 0<t<1
0 Jinde.

Urcete jeho konvoluci s posunutym jednotkovym impulsem: y(t) = z(t) x §(t — 1).

A B
t+1 pro —1<t<0 t pro 0<t<1
y(t)=q 1=t pro 0<t<1 y(t) =4 2—t pro 1<t <2
0 Jinde. 0 jinde.
C D
t+2 pro —2<t< -1
yt) =< -t pro —1<t<0 y(t) = 1 (konstanta)
0 Jinde.

Piiklad 5 Vyvrtka, kterou jsem pouzil pfi sepisovani zadani této zkousky, ma zavit o pruméru 6mm a
stoupani 10mm. Popiste tento zavit jako komplexni exponencidlu. Neuvazujte fazi. Vzdéalenost na ose

vyvrtky v [mm]| je oznacena v.
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z(v) = 33277

2(v) =

D

z(v) = 3627w
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Piiklad 6 Perioda cosinusovky s diskrétnim casem x[n] = cos(g

n) je

A B C D
Ny =16 | Ny =17 | Ny = 3.69 | perioda neexistuje

Priklad 7 Koeficienty Fourierovy fady spojitého signalu na obrazku jsou:

A B C D
e - - - . .
c1 =572, | cg=5be 72, | g =2e72, c_; =2e’2 | nekonetné mnoho nenulovych
s . - _ 4T . o S
c_1=5e72 | c.y =52 | cg=1el2, c_g=1le 72 koeficientu FR

Piiklad 8 Koeficienty Fourierovy fady periodického signdlu s w; = 2 x 10%7 jsou:
3 sinc(0.25 x 107%w;) pro k #0

1 pro k=0

Urcete, na kterém obrazku je zobrazena odpovidajici jedna perioda signalu.
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Piiklad 9 Cosinusovka x(t) = 10 cos(1007t + &) ma tuto Fourierovu transformaci:

A B C D
X (jw) = 10me’5 §(w — 1007) | X (jw) = 10me™7% §(w — 1007) | X (jw) = 107e’s §(w) | cosinusovka
+107e™7% §(w + 1007) +107et7s §(w + 1007) nemd FT.

Piiklad 10 Spektralni funkce signdlu x(t) je X(jw). Spektrélni funkce Y (jw) mé stejny modul jako
X (jw). Argument Y (jw) je k X (jw) vztazen takto: argY (jw) = arg X (jw) — 0.5w?
Signal y(t) byl z x(t) ziskan

A B C D
zpozdénim o 0.5 s | predbéhnutim o 0.5 s | prictenim hodnoty 0.5 | nebyl ziskan posunutim
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